

Slovenski i hrvatski aktivisti protiv planova za energetska iskorištavanje rijeke.

Slovenija ima planove za gradnju čak sedam manjih protočnih hidroelektrana na Muri, a prva od njih, HE Mota Hrastje procijenjena je na 103 milijuna eura bez poreza, doznalo se upravo na osnovu zastupničkog pitanja slovenskoj vladi. Država je odgovorila da je investitor tvrtka Dravske elektrane iz Maribora napravila procjenu investicije koja pokriva troškove infrastrukture i zemljišta kao i mjere za ublažavanje negativnih utjecaja. Zanimljivo je da Slovenija kao potencijalne izvore financiranja spominje 74 milijuna eura iz ekološkog fonda te ostatak iz EU kohezijskih fondova. U svakom slučaju odluka o toj hidroelektrani ni ne može biti donesena dok Slovenija ne usvoji nacionalni prostorni plan.

Predstavnici slovenske civilne inicijative "Spasimo Muru" predali su u četvrtak na Međunarodni dan voda vlastima u Ljubljani peticiju s preko 77.000 potpisa kojom traže da se iz energetska planova izbaci gradnja sedam malih hidroelektrana duž slovenskog toka te rijeke. Peticiju su predali ministrici za okoliš i prostor, parlamentu, te veleposlanstvima Austrije, Hrvatske i Mađarske u Ljubljani. Civilne udruge iz Slovenije, Hrvatske, Mađarske i Austrije već više godina vode kampanju u kojoj ističu da bi nova gradnja hidroelektrana na Muri koja prolazi kroz više država ugrozila specifični habitat koji se ubraja u europski zaštićeni program Natura 2000, dok bi energetska potencijal malih HE koje se planiraju slovenskim energetska programom u tom smislu bio zanemariv. Gradnja samo jedne nove hidroelektrane na Muri izazvala bi nepopravljivu štetu rijeci i ljudima, tvrde potpisnici peticije u apelu vlastima. Koordinator slovenske kampanje za spas rijeke Mure Stojan Habjanič kazao je da se Mura zbog svojih specifičnosti, poplavnih šuma, močvarnih područja s rijetkim pticama, te specifičnim etnografskim karakteristikama kao što su mlinovi na vodi može nazvati europskom Amazonom. Umjesto da se na Muri grade hidrocentrale, uz nju je potrebno saditi novo drveće, zaštititi močvarna područja i prirodne retencije, te poboljšati sustav zaštite od poplava, ali i produbiti korito rijeke, kažu u kampanji za Muru. Ističu među ostalim da se pokazalo kako su velike agromelioracijske intervencije na rijeci Muri u njezinom gornjem toku u Austriji izazvale veliku ekološku štetu u prošlosti, te da oni investitori koji su zainteresirani za dobivanje koncesija za energetska korištenje Mure javnosti na obmanjujući način prikazuju stanje stvari.

Izvor: energetika-net